
No. DE ACTA 13

I=ECHA: GALAPA, JULIO 21  DE 2025

HORA: 10:24 AM

LUGAR: RECINT0 CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

SECRETARIA: SHARON  PERALTA

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Buenos días,  honorables concejales. Siendo las  10:24 de la mañana del lunes 21  de julio de
2025, damos inicio a la décimo tercera sesión extraordinaria. Secretaria, por favor, dé lectura
al orden del día.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

Buenos días para todos, vamos a proceder con la lectura del orden del día

ORDEN  DEL DÍA CORRESPONDIENTE A LA SEslóN  EXTRAORDINARIA DEL HONORABLE
CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA
l:ECHA:  LUNES 21  DE JULIO  DE 2025

1.   ORACIÓN A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL MANUEL SILVERA
2.    LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN  DEL QUÓRUM
3.   SEGUNDO  DEBATE DEL PROYECTO DE ACUERDO No. 007  (POR  MEDIO  DEL CUAL SE  FIJA

LA ESCALA SALARIAL Y EL AJUSTE DE SALARIO DEL ALCALDE Y LAS DISTINTAS CATEGORÍAS
DE EMPLEOS  PÚBLICOS  DEL MUNICIPIO DE GALAPA PARA LA VIGENCIA FISCAL 2025 Y SE
DICTAN  OTRAS  DISPOSICIONES)

4.    LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR
5.    LECTURA DE COMUNICACIONES
6.    CIERRE



PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO ZUÑIGA

Honorables concejales, por favor mantener la mano alzada para autorizar y aprobar el orden
del día.
ARNOLD  MANUEL DEVENISH  MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO  RANGEL CALLE
CARLOS  ALBERTO VILLARREAL  UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO  GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZUÑIGA
SAULON  DE JESUS  OSPINA SARMIENTO
TERESA  DE JESUS  LLANOS ARRIETA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
NO ASISTIÓ
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

Queda aprobado por todos los presentes, continúe secretaria.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

1 ° ORACIÓN A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL MANUEL SILVERA

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

Buenos días a todos. Señor, te damos gracias, Padre, por este nuevo día, por esa oportunidad
que nos das de levantamos, de abrir los ojos y de contemplar las maravillas que nos regalas
a diario. Te doy gracias, Señor, por estar aquí reunidos en este momento representando a
nuestro municipio. Señor, te doy gracias por la vida, por la familia, por la salud de cada uno
de los aquí representados. Te doy gracias por la población en la que vivimos. Te doy gracias
por cada  uno de  los  habitantes de Galapa,  Señor. Sé  tú,  en este  momento,  quedándote
entre nosotros, aclarando nuestra mente, dándonos fortaleza, sabiduría, para tomar siempre
las mej.ores decisiones, Señor. Quiero que bendigas cada una de nuestras familias, cada uno
de nuestros negocios, cada uno de nuestros  proyectos y, sobre todo, que siempre seamos
instrumento de tu voluntad, Señor, y que nos acompañes en todo momento y nos protejas de
todo mal. Amén.



SECRETARIA:   SHARON  PERAl.TA

2°  LLAMADO  A  LISTA Y VERIFICACIÓN  DEL QUÓRUM
ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO
CANTILLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE

CUAO ZUÑIGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH  MACIAS  ARNOLD  MANUEL
GUTIERREZ  BARRIOS JUAN  PABLO

LLANOS  ARRIETA TERESA  DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS  NICOLLE YOLANDA
OSPINA SARMIENTO SAULON  DE JESUS
RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO
ROMERO RAMOS  EDUARDO JOSE
SILVERA  RUBIANO MANUEL FRANCISCO
VILLARREAL UTRIA CARLOS  ALBERTO

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

NO ASISTIÓ
PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

3° SEGUNDO  DEBATE DEL PROYECTO DE ACUERDO  No. 007  (POR  MEDIO  DEL CUAL SE  FIJA  LA
ESCALA  SALARIAL  Y  EL  AJUSTE   DE  SALARIO  DEL  ALCALDE  Y  LAS   DISTINTAS  CATEGORÍAS  DE
EMPLEOS  PÚBLICOS  DEL MUNICIPIO  DE GALAPA PARA  LA VIGENCIA FISCAL 2025 Y SE DICTAN
OTRAS  DISPOSICIONES)

PRESIDENTE: ROBERTO CllA0 ZUÑIGA

sfLuveEdRaA?bJi:Z::;sBeL%nGduoT,gReRbE:t:od:!isiir%e,:t:e:Pó7n:E:naeb:z:aq:i:á.ponentesyMANUEL

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Presidente, una preguntita, ¿si se puede aprobar un proyecto si uno de los ponentes no está
acá? Por qué no consulta primero

CONCEJAL: SAULÓN OSPINA

Después que haya quorum

Tr.--..-.---.--:ff±:



CONCEJAL: MANUEL SILVERA

Buenos  días,  honorables  concejales,  presidente,  mesa  directiva,  personal  de  veeduría,  prensa  y
secretaria. Me permito rendir el segundo informe de las comisiones de Presupuestos y Asuntos Fiscales
y de Asuntos Administrativos, correspondiente al Proyecto de Acuerdo  No. 007 de 2025, "Por medio
del cual se fija la escala salarial y el ajuste del salan.o del alcalde y las distintas categorías de empleo
públicos del  município  de  Galapa  para  la  vigencia  fiscal  2025  y se dictan  otras  disposiciones".  En
segundo debate, y luego de escuchar los puntos de vista y solicitudes de los honorables concejales
en  plenaria, se decidió: pn.mero,  anexar en las consideraciones la justificación del aumento del 8%
adicional al  7% establecido  por el  Gobiemo  Nacíonal  mediante  el  Decreto 0620 del 3 de junio de
2025, a solicitud de la honorable concejal Nicolle Martínez; segundo, anexar en el artículo cuarto del
presente proyecto lo dispuesto por el artículó primero del Decreto 0613 de 2025, incluyendo la tabla
contenida en dicho artículo con los valc)res actualizados de viáticos. Esta decisión se tomó el día 21
de  julio  de  2025  y  fue  suscrita  por  las  comisiones  respectivas.  En  la  sesión  pasada  se  socíalizó
ampliamente este proyecto, teniendo en cuenta las consideraciones planteadas por los concejales,
incluyendo  la  fuente del  8% adicíonal  y la  incorporación  de  la  tabla  de viáticos.  En  sus  escritorios
reposan  los documentos que certifican,  por parte de la Secretaría de  Hacienda  Municipal, que el
presupuesto de gastos de funcionamiento para la vigencia 2025 cuenta con recursos suficientes para
garantizar un  aumento  equivalente  al  15%  para  el  pago  de  salarios  y  prestaciones  sociales  de  la
planta de personal de la Alcaldía, según certificación expedida el 15 de julio de 2025 por el secretario
de  Hacienda,  Ramón  AntQnio  Carvajalino  de  Alba.  Asimismo,  se  adjuntaron  documentos  de  la
Contraloría sobre el recaudo de ingresos de libre destinación y certificación del DANE en cuanto a !a
situación  poblacional  del  municipio.  Consideramos,  presidente,  que  con  esta  informacíón  se  ha
brindado suficíente ilustración y solicitamos respetuosamente someter a consideración del  pleno el
inicio del proceso de votación para aprobar o derogar el presente prciyecto.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Estaba hablando con la jurídica y me dijo que  si se puede siempre y cuando el ponente que esté,
esté al tanto de los argumentos y que esté el quórum y los documentos, ¿están los documentos?

CONCEJAL: MANUEL Sll.VERA

En su perspectiva mesa reposa para cada uno de ustedes, señor presidente. Como le solicitaba, si
usted lo considera pertinente, someter a consideración la vc>tación del presente proyecto, a menos
que alguno de los honorables concejales desee intervenir o expresar algo adicional.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra la honorable concejal NICOLLE MARTINEZ



CONCEJAL:  NICOLLE MARTINEZ

Quen'a saber si tuvo en consideración la proposición que dejé en el debate la intervención pasada
ciue fue especificar el 8% en el proyecto de acuerdo.

coNCEjAL: MANUEL siLVERA                                                                                                                                                 ffi

Sí, sÍ. Ahí se incluyó, como lo comentaba concejal, en el informe presentado.  En el punto primero se
especifica que se debe anexar en lQs consideraciones la justificación del aumento del 8% adicional
a  lo  establecido  por el  Gobierno  Nacional  en  el  Decreto  0620;  eso  corresponde  a  lo  solicitado.
Además, se hará lo propio con el artículo cuarto, donde se trata el tema de los víáticos: aunque se
menciona según la ley, quien realmente lo decreta es el Decreto 613, el cual Íncluye una tabla que
será anexada para evitar cualquier malentendido y garant.E!cir que todo se mantenga dentro de los
lineamientos legales. Esa modificc]ción ya está en prc>ceso. Cabe aclarar que la explicación sobre el
8% se encuentra en las consideraciones y no en el articulado, ya que corresponde a la justíficación
previa del proyecto, sustentada en las certificaciones ciue respaldan la suficiencia presupuestal  del
municipio  para  ajustarse  hasta  los  topes  permitidos  por  la  normativa  de  cuarta  categon'a.  Esa
redacción  se  hará  de  forma  inmediata,  señor presidente.  Si  no  hay  más  intervenciones,  le  solicíto
someter el proyecto a votacián nominal y cantada.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

Señor vocero de la bancada Cambio Radical,  ¿podría, por favor, informarnos cuál será la posición
oficial de su bancada frente al Proyecto de Acuerdo número 007 de 2025?

CONCEJAL: CARLOS VILLAREAl.

Buenos  días,  presidente,  secretaria  y  compañeros  concejales.  Como  vocero  de  la  bancada  del
partido Cambio  Radical, infc)mo que, en reunión sostenida con  mis compañeros,  hemos decidido
participar en bancada para este proyecto, y nuestros integrantes han votado de manera positiva.
Amold  Devenish:  positivo.  Saulón  Ospina:  posit.rvo.  Carlos  Villarreal:  posítivo.  Por  tanto,  el  voto  de
bancada del partido Cambio Radical es positivc> frente al Proyecto de Acuerdo número 007 de 2025.
Muchas gracias, señor presídente.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

Se somete a votación nominal y cantada:



ALVAREZ TORRADO CARLOS  JULIO
CANTILLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE

CUAO ZUÑIGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH  MACIAS ARNOLD MANUEL

GUTIERREZ  BARRIOS JUAN  PABLO
LLANOS ARRIETA TERESA  DE JESUS
MARRIAGA ARIZA MARLON  ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS  NICOLLE YOLANDA

OSPINA SARMIENTO SAULON  DE JESUS
RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO

ROMERO RAMOS EDUARDO JOSE
SILVERA RUBIANO  MANUEL FRANCISCO
VILLARREAL  UTRIA  CARLOS  ALBERTO

POSITIVO
Posmvo
POSITIVO

POSITIVO
NO  ASISTIÓ

PosrTlvo
Posmvo
posrrivo
PC)SITIVO

POSITIVO
posrrivo
posmvo
POSITIVO

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Vo quería también que los secretan.os, en estas cinco sesiones que tuvimos, vinieran y nos dieran la
cara y nos explicaran esto del presupuesto. No es que yo quiera joder ni que esté en contra de todo,
pero yo ies dije desde el principio que iba a preguntar cómo era, así como le pregunté al alcalde de
Puerto Colombia y a sus secretarios de despacho y jefes de oficina. Tengo un documento escrito por
uno de ellos que se los voy a envíar, Puerto Colombia es categoría 2, y los secretarios ganan 9.708.000
pesos  con el incremento  del  7%,  y los jefes de oficína  7.905.000 pesos. Se  los voy a  hacer llegar al
grupo. No es que yo me oponga al incremento, ¿a qué me opongo yo? A que aquí la inversión es
poca por parte de esta administración. Tenemos las calles reventadas; sí, tapüron los huecos con una
mezcla de agua con cemento porque venía la carrera, le echaron un volteo de arena, y gracias a
Dios eso motivó un poquito. Tengo hasta el video donde están echando el volteo de arena. El deporte
se ciueja mucho en el  municipic>. Tenemos deportistas en  la Villa Olímpica; karate,  taekwondo, y la
administración  no  les  atiende  para  nada.  El  boxeo  incluso  salió  en  páginas  y  emisoras  locales  y
nacíonales, denunciando que se va del munícipio por falta de apoyo económico. Pero sí hay un 8%
para subirse el sueldo, ¿cierto? Con ese aumento del 15%, los secretarios quedan ganando como si
estuvíéramos en categoría 2.  Eso es mejorarles la condición a los secretarios.  Entonces, si  hay plata
para aumentarse el 8% más, sumado al 7% por ley, ¿pc}r qué no hay plata para Ínversiones? Todo no
puede ser tarimas, tacones y fiestas. El municipio también necesita inversión en sus calles, en su malla
vial, en los programas sociales. ¿Dónde están esos programas? En Mundo Feliz ya hay niños de 12,  13
y 14 años consumiendo droga, no llega ningún programa social. En Villa Olímpica hay tres bandas de
menores que se invitan a pelear por las noches y nadie dice nada.  ¿Dónde están esos programas
sociales para estos jóvenes? Quiero llamar la atención sobre que estamos haciendo las cosas mal, y
la  administracíón  también.  Sería  bueno  despertar y mirar lo que se  está  haciendo.  Yo  voy a  votar
positivo por mis trabajadores del municipio, aunque no esté totalmente de acuerdo, porque sé que
eso les va a mejorar su calidad de vida. Y lo más importante es que la mayoría de los secretarios y del



de la tíenda al de la verdura, el de la verdura al de la carne, y así se mueve la economía local. Por
eso mi Voto Va a ser Positivo, Porque ia piata ya a Circuiar en ei municipío, que es io que necesitamos
para que la economía avance. Pero sí quiero alertar algo: ojo con lct que estamos haciendo. Sumen
cuánto se está aumentando aquí y cuánto es el presupuesto.  Hay que prestarle atención.  Ustedes
que son mayoría, usted presidente, escuche al alcalde; tú, ponente, escúchalo también.  Hagamos
as  cosas  bíen  para  agostc).  Ya  les  dimos  un  alivio,  sabroso,  hoy  les  mandamos  esto  a  ellos,  per
invítennos a trabaj.ar. Ya van  19 meses de administración y 1o único que están haciendo es un arroyo
que crec> ni siquiera han terminado. Entonces, ¿dónde está el dinero del municipio? Todo no se puede
ir en fíestas, tarimas y eventos. Miremos al mur`icipio, los programas sociales que tanto se anunciaron,
hoy no se ven. Gracias presidente, gracias concejales. Mi voto es positívo.

SECRETARIA:   SHARON  PERAITA

Con  12 votos positívos y una inasistencia, queda aprobado el Proyecto cle Acuerdo Número 007 de
2025. A continuación, se da continuidad al desarrollo de la sesión. ,4° LECTURA DEL ACTA ANTERIOR,

(SE  DETAl.LA  EL  ACTA  ANTERIOR  Y  SE  ENVíA  POR MEDIO    ELECTRÓNIC0  PARA  LA  LECTURA);  5°
LECTURA DE COMUNICACIONES, no tenemos;   6° CIERRE

PRESIDENTE:   ROBERTO  CUAO ZUÑIGA

Siendo las 10:44 de la mañana, damos por culminada la décimo tercera sesión extraordinaria
del periodo

PRESIDENTE

MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
SEGUNDO  VICEPRESIDENTE

CECIL ENRIQUE  CANTILLO  PEREZ
VICEPRESIDENTE


